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Plats Huddinge konferenscenter 

Närvarande Se närvarolista på nästa sida. 

Paragrafer 1–10 

Omedelbar justering Inga paragrafer har justerats 
omedelbart.  

Underskrifter Protokollet har justerats digitalt. För 
underskrifter, se protokollets sista sida. 

Ordförande Christian Stulen 

Justerande Christian Stulen 

Sekreterare Yvonne Sawert 

__________________________________________________________________ 
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Närvarolista  

Beslutande 
Charlotte Björkman (HP), ordförande 
Malin Aspö (KD), 1 vice ordförande 
Margareta Vikgren (S), ledamot 
Kjell-Arne Kruse (S), ledamot 
Margareta Hedström (C), ledamot 
Barbro Lind (MP), ledamot 
Kennet Bergh (M), ledamot 
Svante Hellsing (L), ledamot 
Kurt Hellström (SD), ledamot 
Kaj Carlberg PRO, ledamot 
Birgitta Berg PRO, ledamot 
Eva Marie Björkbacka PRO, ledamot 
Margareta Lydén Lövkvist PRO, ledamot 
Bo Pettersson PRO, ledamot 
Kathrine Hultman PRO, ledamot 
Sven-Arne Wennerberg SPF, ledamot 
Alexandra Birk SPF, ledamot 
Karin Nordh SPF, ledamot 
Berit Eriksson RPG, ledamot 
 
 

Ej tjänstgörande ersättare 

Frånvarande 

Övriga deltagare 
Yvonne Sawert, Huddinge kommun 
Malin Svahn Schenström,  
Ann-Christine Falck Brännström,  
Emil Högberg,  
Eeva Laine,   
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Protokollsanteckning 

Sammanträdet var ett gemensamt rådsmöte för Huddinge funktionshinderråd och 
Huddinge pensionärsråd. Christian Stulen var ordförande vid det gemensamma 
rådssammanträdet.   
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§ 1  Upprop 
Upprop och fastställande av närvaro görs genom avprickning av deltagarna vid 
ankomst. 
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§ 2  Godkännande av dagordning 
Dagordningen godkänns med följande tillägg på punkten övriga frågor; 

Åtgärdsplanen från vård och omsorgsnämnden 

Mobilitet 

Bemanning av hemtjänsten under sommaren 

Språkutbildning – äldreomsorgen och boenden inom LSS 

Hemtjänstindex 

Språkutbildning – boenden inom LSS 

En äldrevänlig kommun  
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§ 3  Inledning 
Christian och Charlotte inleder dagens sammanträde. Nuvarande mittenstyre i 
kommunen vill vara en inkluderande kommun. Viktiga frågor som råden arbetar 
med är i detta viktiga. I rådens arbetsplaner står det om rådens roll och att rådens 
synpunkter ska tas tillvara tidigt i processerna, i första hand genom dialog. 
Christian och Charlotte ser att frågor om och till råden alltmer lyfts i kommunens 
arbete på så sätt att råden ses om en kunskapskälla. Även arbetet mellan råden, 
som dagens sammanträde, är ett viktigt kunskapsutbyte. Även samarbetet och 
samarbetsavtalet med upphandlingssektionen är här en framgång. Christian och 
Charlotte ser att råden ska vara mer proaktiva och arbeta med teman. Ett exempel 
på tema är denna samverkansdag.   
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§ 4  Stöd, vård och boenden - vad som finns och vart vi är på 
väg 

Malin berättar att insatser och boendeformer kan ansökas via LSS eller SoL.  
För ett ordinärt boende är det i första hand SoL som är aktuellt. Här finns 
hemtjänst, ledsagning, avlösning som exempelvis kan vara avlösning för en 
anhörig med demens, avlösning för föräldrar med funktionshindrade barn, 
boendestöd från olika utförare (SoL och LSS), personlig assistans (LSS). Den 
personliga assistansen kan betalas av kommunen eller Försäkringskassan. 
Vid särskilt boende kan bostad beviljas enligt LSS. Här finns olika utformningar 
för att passa de personliga behoven och önskemålen. Det finns servicebostad som 
består av boende för 10 personer, gruppbostad med 5–6 personer för de som har 
ett mer omfattande vårdbehov. I dag finns det för få gruppbostäder i Huddinge 
kommun. För annan särskilt anpassad bostad som beviljas enligt LSS är det i dag 
kö och kommunen har svårt att tillgodose detta behov.  
 

Ann-Christine inleder med att informera om särskilda boenden inom 
äldreomsorgen. LOV, lagen om valfrihet, tillämpas i Huddinge kommun. Det 
finns 5 boende i kommunens regi och 44 andra boenden runt om i Stockholms län. 
Dessa inkluderar boenden för demens- såväl som somatiska diagnoser. Innan ett 
boende beviljas finns andra insatser som kan göras i hemmet. Det är bland annat 
avlösning, ledsagning, dagverksamhet, växelboende, hemtjänst. Ett negativt beslut 
om insatser kan överklagas. En boendesamordnare kan hjälpa till om hjälp 
beviljats och om personen har ett omfattande vårdbehov dygnet runt. Kommuner 
är skyldiga att ha särskilt boende där olika kompetenser finns som läkare, 
fysioterapeut och annan kvalificerad personal. Boendeformen är 
kostnadskrävande varför personer med mindre vårdbehov för insatser i hemmet 
genom hemtjänst.  
 

I framtiden ser Ann-Christine att hjälp kommer att ske i en kombination av fysiks 
hjälp och digital hjälp. Stöd i en kombination. Det finns kommuner, till exempel 
Lund, där digitala lösningar upplevs som mer trygga. Den digitala hemtjänsten 
innebär att vårdtagaren bara har kontakt med 2–3 personer vilket uppskattats. 
Digitala lösningar kommer också att kunna utvecklas så att exempelvis funktionen 
med trygghetslarm också kommer att kunna ge utökade lösningar.  
Frågan kring personer som använder teckenspråk är en i dag en utmaning och 
behöver utvecklas. 
 

Emil berättar att Huddinge kommun arbetar långsiktigt. Övergripande men också 
kommunnära. Kommunen har ett ansvar att det blir bra på helheten. 
Planmonopolet är kommunens. Om politikerna ska kunna göra bra avvägningar är 
kontakt med invånarna där en dialog måste föras viktigt. Kommunen arbetar med 
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översiktsplan, utvecklingsplan, planprogram och detaljplan. Övergripande mål för 
översiktsplan 2050 är: 

 Ett levande och växande Huddinge 

Grundläggande service ska finnas nära invånarna 

En kollektivtrafik som fungerar 

 Hälsosamma livsmiljöer 

Samspel med naturen 

Funktionshindrade och äldre ska komma åt allt i naturen 

 Ett Huddinge som håller ihop 

Olika boendetyper i alla områden 

Attraktiva bostäder för alla- äldre, särskilt boende, etc.  

 Jämlika livsvillkor och delaktighet – här inkluderas äldrevänlig kommun 

Utvecklingsplanen innehåller två av regionens utvecklingsprojekt av stadskärnor, 
Kungens Kurva och Flemingsberg. Stora projekt finns också i Storängen och 
Vårby udde.   

Särskilt boende är en uppgift kommunen har. Socialförvaltningen följer behovet 
noga. Finns behov uppfattade av politiker och tjänstemän gäller att hitta en 
lämplig plats och tågordning. Behovet av dessa boenden ökar. Planering finns i 
Stuvsta (privat), Kungens Kurva och Vårby. Här styr LOV-systemet 

För LSS-boenden finns två varianter, gruppboenden och seniorboenden. Detta är 
behov som ska mötas och det finns många projekt runt om i kommunen.  

Vad gäller servicebostäder finn planer för utveckling bland annat i Vårby.  

Huddinge kommun jobbar proaktivt med kartläggning och analyser för att 
tillgodose behoven av olika boenden.  

Vad gäller kollektivtrafiken är det en regional uppgift men Huddinge kommuns 
politiker har ett möte en gång om året med regionen och beskriver behov och 
önskemål. 
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§ 5  Upphandlingsgruppen informerar  
Sven-Arne informerar råden om att ett möte med rådens fyra representanter kring 
vinterväghållning skett och där de fick framföra synpunkter. Arbetet är ännu inte 
fullt i gång men rådens representanter kommer att kallas till ett möte med 
upphandlingssektionen i höst. 
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§ 6  Arbetet med funktionshindrade och äldre på kultur- och 
fritidsförvaltningen 

Eeva berättar att kultur- och fritidsförvaltningen och socialförvaltningen startade 
ett samarbete i januari 2023. Det innebär att äldre är en prioriterad grupp hos 
kultur- och fritidsförvaltningen. Samarbetet gäller vilka aktiviteter de ska ha och 
samlokalisering. När Huddinge kommunfullmäktige fattade beslut om äldrevänlig 
kommun inkluderar det kultur- och fritidsförvaltningen.  
 

Samlokaliseringen finns i Grantorp med seniorverksamhet då ungdomsgårdens 
lokaler var tomma på dagtid. Det finns ett mervärde i att ungdomar och äldre får 
träffas och det uppstår positiva effekter av att olika åldersgrupper träffas. Bland 
annat kan det motverka ensamhet som är ett utbrett problem.  
 

Kultur- och fritidsförvaltningen har verksamheten Boken kommer där äldre kan 
beställa böcker de önskar låna och läsa och få dem levererade till dörren.  
I Huddinge hallen finns träningsprogram och träningsaktiviteter för seniorer. 
Det finns seniorträffar på Glömsta fritidsgård. Där kan ungdomar hjälpa seniorer 
med till exempel digitala problem som att få mobil eller Ipad att fungera.  
 

Kultur- och fritidsförvaltningen ger bidrag till studieförbunden som ordnar 
aktiviteter för äldre som kommunen inte själv kan ordna. På https://fritidsnatet.se/ 
finns aktiviteter i Stockholms län för den som har funktionsnedsättning. Kultur- 
och fritidsförvaltningen ska arbeta för att alla grupper av funktionshindrade ska 
kunna delta i alla verksamheter. Bibliotek och media finns på teckenspråk.  
 

Pensionärsorganisationerna SPF och PRO har många program och aktiviteter. 
Funkisdagen är en prova på dag för idrott och kultur.  
 

Även reumatikerföreningen har aktivitet för alla. 
 

Det finns möjlighet att ansökan om tolk och/eller stödperson. Lämpligast görs 
detta genom att kontakta servicecenter.  
 

Tillgången på idrottshallar är dålig i kommunen. Ett skäl är att skolorna bokar 
hallarna men använder dem inte. Kultur- och fritidsförvaltningen har påbörjat ett 
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arbete med att se över detta. I framtiden kommer nya Huddingehallen att 
idrottshall för personer med funktionshinder.  
 

Christian föreslår att de föreningar som vill synliggöra sina aktiviteter på 
kommunens kalender eller Fritidsnätet kan kontakta servicecenter. 
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§ 7  Statsbidrag 
Charlotte informerat om att kommunen ännu inte fått besked om detta.   



 13 (15) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Huddinges pensionärsråd 10 juni 2024 

 
 
 

 

§ 8  God och nära vård 
Charlotte har varit på möte med pensionärsorganisationerna i regionen. Charlotte 
kommer att informera pensionärsrådet om detta vid nästa rådsmöte i september. 
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§ 9  Återvinningscentral i Flemingsberg 
Kommande måndag, 17 juni, kommer Huddinge kommuns kommunfullmäktige 
att ge ett uppdrag till SRV. Råden kommer att få en rapport om det uppdrag som 
gavs till SRV och rösta om det.   
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§ 10  Övriga frågor 
Åtgärdsplanen från vård och omsorgsnämnden 
Åtgärdsplanen för vård- och omsorgsnämnden är beslutad. Rapport in vad som 
ska göras inom nämnden finns. Christian och Charlotte stämmer av rapportens 
innehåll i förhållande till vad som tidigare presenterats under dagens 
sammanträde.  
 

Mobilitet 
En utredning kring mobilitet har gjorts för utvecklingen av Flemingsberg. Råden 
var inte delaktiga i detta varför det efterfrågas. Christian tar med sig frågan till 
Emil. 
 

Bemanning av hemtjänsten under sommaren 
Bemanningen av hemtjänsten under sommaren är säkrad och kommer att fungera.  
 

Språkutbildning – äldreomsorgen och boenden inom LSS 
Ett samarbete kring språkutbildning finns med Komvux. Alla medarbetare som 
behöver lära svenska deltar.  
 

Hemtjänstindex 
SPF har tidigare tagit upp frågan på HPR:s rådssammanträden. I juni 2024 släpps 
möjligheten att beställa indexet för 2024. Huddinge kommun har inte beställt. 
Charlotte tar med sig frågan.  
 

En äldrevänlig kommun 
En äldrevänlig kommun har beskrivits under sammanträdets tidigare punkter 
varför något ytterligare arbete inte finns att informera om. 
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